

## 加沙地带人道情况恶化 美军加强中东地区军事存在

新华社北京10月23日电 综合新华社驻外记者报道:联合国人道主义事务协调办公室22日发表声明说,约有56.6万加沙地带流离失所者居住在联合国下辖机构指定的紧急避难所中,但条件日益恶化。美国国防部长奥斯汀21日发表声明说,他已命令美军增强在中东地区军事存在。

根据联合国人道主义事务协调办公室的最新评估,加沙地带约有160万人流离失所,约占该地区人口六成以上。其中约56.6万人居住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处指定的148个紧急避难所中,但条件日益恶化。加沙地带超过四成住房遭损毁。

22日,17辆装载人道救援物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。这是21日以来第二批人道救援物资从拉法口岸运往加沙地带。埃及非政府组织“埃及食品银行”志愿者拉伊德·贾巴利告诉记者,这批救援物资包括食品、医疗用品、水、毯子、衣服等,将交付给加沙地带的联合国、巴勒斯坦红新月会、红十字国际委员会的工作人员。

巴勒斯坦卫生部22日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成4651人死亡、14245人受伤;约旦河西岸93

人死亡、1600余人受伤。此外,自21日夜间起,以军与巴勒斯坦人在约旦河西岸城市杰宁、纳布卢斯和图巴斯等地发生冲突。

另据多家巴勒斯坦媒体22日报道,以军21日夜间起加大对加沙地带的空袭力度,已有至少50人死亡。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,以军空袭地点主要集中在加沙地带北部多个城市及南部的汗尤尼斯。

以色列媒体22日报道,以国防部长加兰特当天在位于特拉维夫的以空军指挥中心说,以军即将对加沙地带发动的地面攻势可能会持续三个月。如果以色列成功消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),这将是以军在加沙地带的最后一次地面攻势。“最终不会有哈马斯。”

以军与黎巴嫩真主党在以黎边境的交火22日仍在继续,并造成人员伤亡。以政府发言人同日表示,以方仍在努力避免开辟北部战线,首要目标仍是摧毁哈马斯。

在法国首都巴黎,约1.5万人22日聚集在共和国广场,声援巴勒斯坦,呼吁以色列停止在加沙地带的军事行动。连日来,法国巴黎、马赛、里昂等地均有支持巴勒斯坦的集会,规模不等。

美国总统拜登22日同以色列总理内塔尼亚胡通电话。美国有线电视新闻网当天援引消息人士的话报道说,拜登政府正向以色列领导层施压,劝说后者推迟对加沙地带的地面进攻,理由之一是解救被哈马斯扣押人员的努力正取得进展。

巴勒斯坦消息人士20日晚告诉新华社记者,哈马斯释放两名美国人是第一步,会考虑释放更多拥有以色列和其他国家双重国籍的人,卡塔尔和埃及方面的斡旋仍在继续。

美国国防部长奥斯汀21日发表声明说,他已命令美军采取一系列行动增强在中东地区的军事存在,目的是增强美国对该地区的军事威慑、强化对该地区美军的保护并协助以色列的防御性军事行动。

根据声明,“福特”号航母打击群已在地中海东部地区部署到位,“艾森豪威尔”号航母打击群将额外部署至美国中央司令部管辖地区。美军还将在中东地区部署一套“萨德”导弹防御系统并向该地区增派更多“爱国者”导弹营。此外,奥斯汀已命令更多美军做好部署准备,以便需要时迅速到位。

参与记者 柳伟建 邓仙来 乔本孝 王卓伦 吕迎旭 姚兵

## 以色列国防部长: 以军对加沙地带地面攻势或将持续三个月

新华社耶路撒冷10月22日电(记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列媒体报道,以国防部长加兰特22日说,以军即将对加沙地带发动的地面攻势可能会持续三个月。

加兰特在位于特拉维夫的以空军指挥中心说,如果以色列成功消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),这将是以军在加沙地带的最后一次地面攻势。“这需要一个月、两个月甚至三个月时间,但最终不会有哈马斯。”

埃及军方22日发表声明

说,以军坦克当天因“失误”击中埃及边境一座埃及军事哨所,导致多名埃及士兵受伤。以军在一份声明中说,一辆以色列坦克当天“意外”开火并击中埃及的一个军事哨所。以方将对具体情况展开调查。

以军与黎巴嫩真主党在以黎边境的交火22日仍在继续,并造成人员伤亡。以政府发言人同日表示,以方仍在努力避免开辟北部战线,以方对两线作战“不感兴趣”,首要目标仍是摧毁哈马

斯。

据以色列官方发布的数据,自7日巴以爆发新一轮军事冲突以来,哈马斯已向以色列发射了7400多枚火箭弹,其中以色列“铁穹”防御系统拦截了1100多枚。据以色列卫生部22日公布的数据,本轮巴以冲突已导致1400多名以色列人死亡、5431名伤者送医。巴勒斯坦加沙地带卫生部门22日发表声明说,以军袭击加沙地带已造成4651人死亡、至少1.4万人受伤。

参与记者 姚兵

## 加沙:废墟之上

10月22日,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯遭以色列空袭损毁的建筑中实施救援。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门22日发表声明说,以军袭击加沙地带已造成4651人死亡、至少1.4万人受伤。

新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄



## 印尼国防部长与总统长子搭档 竞选正副总统

印度尼西亚国防部长、总统候选人普拉博沃·苏比安托22日晚宣布,选择现任总统佐科·维多多的长子、梭罗市长吉布兰·拉卡布明·拉卡作为竞选搭档,参加明年总统选举。

作为大印尼行动党主席,普拉博沃当晚在首都雅加达的住宅外向媒体记者宣读一份声明,身旁站着支持他参选的多党组合“印尼前进联盟”主要代表。吉布兰不在场,但前一天已同大印尼行动党高层会面。

普拉博沃说,经过最后的讨论,大家“一致同意”提名他为总统候选人、提名吉布兰为副总统候选人。他的竞选团队将在注册期限最后一天、即25日向选举委员会提交相关文件。

佐科当天早些时候在泗水市一场活动上回答媒体提问时说,他支持儿子的决定,“为人父母,要做的就是祈祷和祝福”。佐科当天还说,为了国家的利益,他支持所有候选人。

一些媒体分析,佐科在印尼人气极高,选择他的长子为竞选搭档,将有利于普拉博沃吸引佐科的支持者。如果普拉博沃当选,将完成佐科任内启动的一些重大经济项目,确保佐科的政治遗产。

普拉博沃现年72岁,退伍中将,曾是已故前总统苏哈托的二女婿。这将是他连续第三次竞选总统,2014年和2019年均输给佐科。

吉布兰现年36岁。印尼宪法法院16日驳回一项关于参选正副总统年龄下限从40岁调低至35岁的请愿,但就另一项请愿裁定,未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人,也可以成为正副总统候选人。按照印尼媒体的说法,这为吉布兰参选扫除了障碍。

吉布兰和父亲佐科都隶属于印尼执政党民主斗争党。后者提名中爪哇省前省长甘贾尔·普拉诺沃为总统候选人。他的竞选搭档是现任政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德·马赫福兹·马哈茂丁。

另一名主要候选人是雅加达首都特区前行政长官阿尼斯·巴斯维丹。他的副手是民族觉醒党总主席穆海明·伊斯坎德尔。这对组合得到多个伊斯兰教团体支持。

近期多项民意调查显示,普拉博沃所获支持率领先,但优势不大。印尼总统选举定于明年2月14日投票,新总统将于明年10月就职。新华社电

## 日本找到糖抑制痛觉的 脑内神经机制

新华社东京10月23日电(记者 钱铮)日本东京大学研究人员日前报告说,他们发现了果蝇摄入糖后脑内抑制痛觉的重要神经细胞,以及对神经末梢痛觉的调节机制,这为研发新的止痛疗法带来新思路。

日本东京大学研究人员18日发布新闻公报说,痛觉应答由伤害感受神经元诱发。研究人员注意到果蝇幼虫脑内的一类神经元簇,它们将自身的轴突从神经中枢一直延伸到伤害感受神经元附近。研究人员借助遗传学手段逐个阻碍这些神经元的活动,再去分析幼虫的痛觉应答能力,由此发现先前没有分析过的6个痛觉抑制神经元。研究人员将这些神经元称作SDGs。

脑组织分析结果显示,SDGs通过释放一种特殊物质将抑制信号传递至伤害感受神经元,从而给痛觉应答“踩下刹车”。

那么这组痛觉抑制神经元在什么情况下会开始工作呢?研究人员受哺乳动物进食糖后痛觉会得到缓和这一现象的启发,着手研究营养和痛觉的关系。他们给饿了一段时间的果蝇幼虫喂食糖,发现幼虫的痛觉应答能力减弱了。而如果抑制幼虫SDGs神经元簇的神经活动,则幼虫即便摄取了糖,痛觉也没有得到抑制,这表明摄取糖抑制痛觉的过程中SDGs发挥了重要作用。

接着,研究团队又研究了与糖代谢相关的胰岛素信号通路,发现摄取糖后分泌的胰岛素样肽直接作用于SDGs,并最终引起了痛觉应答能力的下降。